
ATA N.° 27/2023

DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.

Data: 07/08/2023.
Hora: 17h04min.
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira.
Vereadores  presentes:  Carlos  Eduardo  de  Moura,  Felipe  Guimarães  Silva  Figueiredo,  Francisco
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes,
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos.
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador Norberto Moraes, abriu a Sessão e determinou ao 1°
Secretário, Vereador Marco Mayor, que fizesse a chamada para verificação de quórum. Havendo quórum
para início, o Presidente Vereador Norberto Moraes, “sob a proteção de Deus”, abriu a presente Sessão
Ordinária.
TRIBUNA  LIVRE  :   Sra.  Daniele  Tonello,  explanou  sobre  o  atendimento  às  pessoas/crianças  com
diabetes tipo 1 no Município de Pindamonhangaba.
PEQUENO EXPEDIENTE:
INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI:
Indicação  de  Projeto  de  Lei  nº  37/2023,  de  autoria  do  Vereador  Gilson  Nagrin,  que  “Estabelece  a
implantação do projeto Ação Primavera-Verão, destinado à realização de eventos de atividades físicas nos
bairros do município”. Indicação de Projeto de Lei nº 38/2023, de autoria do Vereador Norberto Moraes,
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de comodato dos campos de futebol do
Município de Pindamonhangaba, e dá outras providências”.
EMPRÉSTIMO DE PLENÁRIO:
Ofício n° 1 - 7.644/2023 - Secretaria Municipal de Obras e Planejamento, solicitando a alteração da data
da liberação do Plenário para o dia 21 de agosto de 2023, às 17hs, para apresentação do Projeto de Lei de
Parcelamento do Solo do Município de Pindamonhangaba.
RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS:
E-mail  do Conselho Municipal  de Saúde – COMUS, em resposta ao requerimento nº 2775/2023,  de
autoria  do  Vereador  Júlio  César  Carneiro  de  Souza  -  Julinho Car.  E-mail  da  EDP,  em resposta  ao
requerimento n° 3019/2023, de autoria do  Vereador Rogério Ramos.  E-mail da EDP, em resposta ao
requerimento n° 3128/2023, de autoria do Vereador Carlos Moura - Magrão. E-mail EDP, em resposta ao
requerimento n° 3092/2023, de autoria do Vereador Rogério Ramos. E-mail empresa Rogélio Figueredo
dos Santos - ME, em resposta ao requerimento n° 2990/2023, de autoria do Vereador Júlio César Carneiro
de Souza - Julinho Car. 
LEITURA DAS PROPOSITURAS:
A pedido do Vereador Rogério Ramos, as indicações foram encaminhadas sem leitura.
Indicações:
Professor Felipe Guimarães – 01; Norberto Moraes – 11; e Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 02.
Requerimentos: 
Carlos Moura – Magrão – 13; Professor Felipe Guimarães – 12; Norberto Moraes – 03; Gilson Nagrin –
02;  Herivelto dos Santos Moraes  – Herivelto Vela – 09; José Carlos Gomes – Cal – 06; Júlio César
Carneiro de Souza – Julinho Car – 07; Marco Mayor – 09; Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 06;
Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola  – 20; e Rogério Ramos – 06.
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Moções: 
Carlos Moura – Magrão – 02; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela – 01; José Carlos Gomes –
Cal – 02; Regina Célia Daniel Santos - Regininha – 01; e Rogério Ramos – 02.
Discussão de Requerimentos:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha. Moção Verbal  :   cumprimento e congratulações ao Professor
Cláudio Pereira, e toda sua equipe, pelos serviços prestados à comunidade de Moreira César, junto ao
Projeto Social do Gerezim;
2  –  Professor  Felipe  Guimarães.  Requerimento  Verbal:  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  aos
Departamentos Competentes, solicito informações em relação à existência de dotação orçamentária para a
construção da cobertura da quadra de esportes da Escola Franco Montoro, Crispim. Moção Verbal: moção
de Cumprimentos e Congratulações a senhora Luciane Alvarenga Araújo, pela excelente participação e
pelo 1º lugar, sagrando-se Campeã, no Campeonato Sul-Americano de Taekwondo, que aconteceu em San
Lorenzo, Paraguai, entre os dias 4 a 6 de agosto de 2023;
3 – Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola. Aparte: Norberto Moraes;
4 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela. Requerimento Verbal  :   ao Departamento de Estradas de
Rodagem (DER), se há a possibilidade de reforço na pintura das faixas de pedestre a frente do Village
Paineiras e Fórum, na Rodovia Amador Bueno da Veiga, pois coloca em risco a segurança dos pedestres;
5 – Carlos Moura – Magrão; 
6  –  Marco  Mayor.  Requerimento  Verbal:  ao  Executivo  Municipal  com  cópia  ao  Departamento
Competente, solicitando providências para que a UPA da Cidade Nova realize atendimento pediátrico aos
finais de semana. Aparte: Norberto Moraes; 
7 – Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car; 
8 – José Carlos Gomes – Cal;
9 – Rogério Ramos; e
10 – Norberto Moraes.  Indicação Verbal: ao Executivo Municipal, com cópia à Secretaria competente,
solicitando dedetização de morcegos Escola Municipal Serafim Ferreira - Terra dos Ipês II. Requerimento
Verbal: à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo) solicitando estudo para a
implantação de rede de água e esgoto, na rua Papa Paulo VI, próximo ao n° 101, Bairro do Socorro,
conforme fotos anexadas neste requerimento.
VOTAÇÃO DA ATA: Ata n° 26/2023, referente a 25ª Sessão Ordinária, foi aprovada por unanimidade.
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS:
Os requerimentos, indicações e moções apresentadas de forma escrita e verbal nesta Sessão Ordinária,
foram aprovadas por unanimidade.
VOTAÇÃO DO EMPRÉSTIMO DE PLENÁRIO:
Ofício n° 1-7.644/2023 - Secretaria Municipal de Obras e Planejamento, solicitando a alteração da data da
liberação do Plenário para o dia 21 de agosto de 2023, às 17hs, para apresentação do Projeto de Lei de
Parcelamento do Solo do Município de Pindamonhangaba. Aprovado por unanimidade.
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:
Usaram a palavra os seguintes Vereadores:
1 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela;
2 – José Carlos Gomes – Cal;
3 – Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car; e
4 – Carlos Moura – Magrão.
O Presidente Vereador Norberto Moraes, a pedido do Vereador Rogério Ramos, com aprovação do
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Plenário, iniciou-se a Ordem do Dia com a presença unânime dos vereadores.
ORDEM DO DIA:
1. Projeto de Lei nº 140/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre parcelamento de ISS
do Habite-se no Município de Pindamonhangaba, e dá outras providências”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbramos impedimento à aprovação.
Projeto em discussão:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Carlos Moura - Magrão; 
2 – Norberto Moraes;
3 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha. Aparte: Norberto Moraes; e
4 – José Carlos Gomes – Cal.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
2.  Projeto  de  Lei  nº  148/2023,  de  autoria  do  Poder Executivo, que  “Dispõe  sobre  o  estágio  de
estudantes junto a Prefeitura de Pindamonhangaba, e dá outras providências”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
3.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  11/2023,  de  autoria  do  Vereador  Norberto  Moraes, que
“Concede o Diploma Dr. JOSÉ ALBERTO MONTECLARO CÉSAR”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer Jurídico: Manifesta pela viabilidade da aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
4.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  12/2023,  de  autoria  do  Vereador  Norberto  Moraes, que
“Concede o Diploma Dr. JOSÉ ALBERTO MONTECLARO CÉSAR”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer Jurídico: Manifesta pela viabilidade da aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
5. Projeto de Resolução nº 06/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a regulamentação
da  utilização  dos  veículos  oficiais  da  Câmara  de  Vereadores  de  Pindamonhangaba,  e  dá  outras
providências”.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela; e
2 – Norberto Moraes. 
QUESTÃO DE ORDEM: O Vereador Carlos Moura - Magrão com aprovação do Plenário desta Casa de
Leis, realizou a entrega da Moção nº 214/2023 ao Ilmo. Sr. Roberto Carlos da Silva, agente da Defesa
Animal em Pindamonhangaba, pelos relevantes serviços prestados em prol dos animais, principalmente
no combate incansável de maus-tratos contra os animais e pelo trabalho inovador que vem desenvolvendo
no  ambiente  familiar,  através  da  reeducação  e  posse  responsável;  e  Moção  215/2023  a  Ilma.  Dra.
Fernanda Lucci  Mussi,  médica veterinária  da Defesa Animal  em Pindamonhangaba,  pelos  relevantes
serviços prestados em prol dos animais, principalmente no combate incansável de maus-tratos contra os
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animais e pelo trabalho inovador que vem desenvolvendo no ambiente familiar, através da reeducação e
posse responsável. O Presidente Norberto Moraes convidou o senhor Hélio de Paiva Reis, Coordenador
de Trânsito da Prefeitura de Guaratinguetá, para composição da Mesa.
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente Vereador Norberto Moraes deu por encerrada a
26ª Sessão Ordinária, convocando os Senhores Vereadores para a 27ª Sessão Ordinária, a ser realizada no
dia  15  de  agosto,  às  17hs,  e  convidando  a  todos  para  a  Audiência  Pública  com a  participação  dos
Comandante do 3º Sub Grupamento de Bombeiro da Polícia Militar do Estado, no dia 08 de agosto, às
19hs;  e  para  a  Audiência  Pública  contra  a  Privatização  da  SABESP,  em  conjunto  com  a  Frente
Parlamentar Paulista contra a Privatização, a ser realizada no dia 11 de agosto de 2023, às 19h00. 

Pindamonhangaba, 07 de agosto de 2023.

Vereador Norberto Moraes
Presidente

Vereador José Carlos Gomes – Cal
1° Vice-Presidente 

Vereador Rogério Ramos
     2° Vice-Presidente

Vereador Marco Mayor
         1° Secretário

Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela
2° Secretário

Vereador Carlos Moura – Magrão

Vereador Professor Felipe Guimarães

Vereador Gilson Nagrin

Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car
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Vereadora Regina Célia Daniel Santos – Regininha

Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola 
                                                                    

DL/nmg
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